
高2012级第二学月考试

政治试题

一、选择题

1、假设某国2013年的商品价格总额为18万亿元，流通中需要的货币量为3万亿元。若2014[来源:学,科,网Z,X,X,K]
年该国劳动生产率提高20％，货币流通速度下降20％，若商品价格水平不变，2014年流通中需要的货币量为    (    )

A．3．6万亿元    B．3．75万亿元    C. 4．5万亿元    D．3万亿元

2、2014年入夏以来，20年罕见的干旱持续袭击我国河北、河南、山西、陕西等地，水稻、蔬菜、果园、水产、畜牧全面受灾，生活日用品价格不断攀升。(E为受灾前曲线，E′为受灾后曲线)下列曲线能够正确反映这一经济现象的是    (    )


3、有媒体评论，中国社会仿佛迈入了“限时代”：汽车“限”号“限”行；国内楼市“限价、“限”购；温室气体“限”排……这一系列“限”表明   (    )

A. 资源的有限性与人们需求的无限性之间的矛盾是无法解决的

B. 人们正在合理配置有限的资源，以尽量满足人们多方面的需求

C．目前产业结构不合理，经济增长主要是依靠投资和出口拉动的

D．国家宏观调控无法解决市场配置资源的自发性、盲目性和滞后性

4、2014年M市用于教育、就业、棚改房（棚户区改造住房）等民生方面的财政支出56.89亿元，下列选项中与材料反映的财政作用不一致的是(    )

①国家增加对能源、交通运输等基础设施行业的投入

②国家通过国民收入的再分配，缩水收入分配差距

③国家采取扩张性财政政策，刺激总需求增长

④国家建立社会保障体系与基本医疗卫生制度

A．①②    B．①③    C.②④    D.③④

5、根据国务院出台的收入分配方案，要完善初次分配机制，落实各生产要素按贡献参与分配，提高劳动报酬在初次分配中的比重。在初次分配中有利于缩小收入差距的措施有  (    )

①促进就业机会公平，提高劳动者技能[来源:Zxxk.Com]
②生产要素的收益由市场决定的报酬机制

③根据经济发展和物价变动，适时提高最低工资标准

④多渠道增加居民财产性收入和津贴增长机制

A．①②    B．③④    C. ①③    D.②④

6、根据国内外经济形势，我国2013、2014年经济增长目标都确定为7．5％。这是我国八年来在经济增长目标上连续“破八'’。其主要原因是    (    )

①经济全球化加强了我国与其他国家间的经济联系[来源:学&科&网]
②充分发挥了市场在资源配置中的决定性作用

③放缓经济增速有助于经济转型和体制创新

④经济发展的目标是产业结构的调整

A. ①②    B．③④    C．②③    D.①③    

7、据日本媒体报道，日本政府计划于2014年4月将消费税税率由目前的5％提高至8％。这一消费传出后，一些日本居民担心税率上调会导致生产者为转嫁税费负担而提高产品价格，纷纷赶在税率调整之前突击消费。业内人士预测，待税率上调后，居民消费会明显转向低迷。如果其他条件不变，下列图示能够正确反映消费税税率上调前后市场变化情况的是(P

为价格，Q为需求量)    (    )
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A.  ①②    B．③④    C．①③    D. ②④    

8、漫画《工资集体协商》是反映泉州德化发生的一场职工与老板的谈判会，该谈判会    (    )
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[来源:学科网ZXXK]
①能提高职工的工资水平   ②是劳动者维护合法权益的依据

③是市场调节的一种表现   ④有利于维护劳动者的合法权益[来源:学*科*网Z*X*X*K]
A.①②    B．②③    C．①④       D．③④

9、“应用程序内购买”是智能移动终端中应用程序付费的一种模式。据了解，此模式在苹果、

谷歌、安卓、微软等移动终端提供的在线应用商店中都有所实现。2014年1月15日，美国联邦委员会发表声明，苹果公司已与该委员会达成和解，将向消费者退款至少3250万美元。

这些消费者子女(儿童)在未经父母同意的情况下进行“应用程序内购买”而被收费。上述

材料给我们的启示是    (    )

A．商品生产者应面向市场，生产适销对路的高质量产品

B．智能移动终端中的应用程序应先免费试用，再推广收费

C．商品生产者向儿童推广商品应先征得其父母的同意

D. 商品生产者应遵守市场交易规则，诚信经营，自觉维护消费者合法权益

10、2013中国经济年度人物评选活动将特别奖授予“中国技术工人群体”。中国技术工人
①掌握着各领域世界领先的高端技术    ②是企业提高经济效益的决定因素
③是企业转型升级最基础的执行者         ④是实现“中国创造”的中坚力量
A． ①②             B． ③④              C． ②③                       D． ①④
11、人们都知道如果身上痒，通常抓几下就能解决问题。但这究竟是何原理？美国科学家通过科学实验，揭开了“抓痒”的奥秘。原来抓痒能让向大脑传递刺激的神经细胞变得“迟钝”，从而减轻痒感。这一事实表明

①思维和存在具有同一性       ②意识是人脑对客观事物的正确反映

③实践是认识的来源             ④规律的存在和发生作用不以人的意识为转移

A．①③             B．①④             C．③             D．②④
12、信用是市场经济的“基石”，加快建设社会信用体系，是完善社会主义市场经济体制的基础性工程。针对我国目前信用缺失突出的状况，国务院制定了《社会信用体系建设规划纲要（2014——2020年）》，强调要完善奖惩制度，全方位提高失信成本，让守信者处处受益、失信者寸步难行。从哲学角度看，这体现了
①通过分析矛盾特殊性认识矛盾普遍性 ②具体问题具体分析以正确地解决矛盾
③分清矛盾的主次方面把握事物的性质 ④着力解决主要矛盾推动事物向前发展
A．①③  B．①④  C．②③  D．②④
13、2013年11月12日，党的十八届三中全会通过了《中共中共关于全面深化改革若干重大问题的决定》，再次在中华大地吹响了深化改革的号角。阅读材料，回答问题。（22分）

[image: image3.png]BB B R 35 ERHSH

RS
FHMK26%

Jug]

20124

R S
0124F LETOTBI MHE 1038, HiRH€14.6% NT2BILT
* ARMEAEN. TRANRRTHHORLSEN

ngen wpgn osgr

199

#:REWTHLBE(% )

1978 iy__i 2000 4F | 2002 4 | 2005 4F | 2010 4 | 2012 48
THEHMLRE 5 63.5 | 66.5 | 70.5 | 75.5 | 77.5
TE:50 ~ 65% HEPUR T HETT 65 ~ 80% HR BT HAF AN RATTHAH,80% L E X EAT
SR ARBTHZR.





材料二  四川省某市认真学习党的十八届三中全会决定，针对《决定》中“建设统一开放、竞争有序的市场体系，使市场在资源配置中起决定性作用”的观点，提出要打造服务型政府的；工作目标：行政审批要“瘦身”，更要“健身”。一方面调整和减少行政审批事项，已有100项行政审批项目被调整和取消；进一步清除妨碍民营经济发展的体制障碍，为民营经济发展创造良好的环境。另一方面抓配套措施的建立和完善，提升政府服务的水平和质量。
(1)材料一反映了什么经济现象，图与表有什么联系?(6分)[来源:Z,xx,k.Com]
(2)结合材料二，说明该市的上述做法对发展我国社会主义市场经济有何启示。(16分)

[来源:学§科§网]
14、读下列材料，回答问题

高速铁路客运与高速公路客运、航空客运时间效率比较图
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注：高速大巴与高铁动车坐席每千米的平均票价相近，飞机的平均票价相对较高。高速铁路运输安全可靠、快捷舒适、低碳环保，不仅方便了人们出行和交往，还推动了相关产业的发展。

假如你和同学一起从福州去杭州旅游，你想乘高铁动车，而你的同学中有的想乘飞机，有的

想乘高速大巴。(注：福州至杭州距离约为900千米)请你结合上述材料，运用消费的有关

知识说服同学。(12分) 

15、2013年中央经济工作会议把“切实保障粮食安全”摆在2014年经济工作六大任务之首。
阅读材料，回答问题（18分）[来源:Zxxk.Com]
材料一   2003年一2013年我国粮食生产情况
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注：2010年底，我国的耕地总量已不足18.26亿亩，接近全国耕地保有量18亿亩的红线。

材料二  2012年，我国的粮食进口总量已达7236万吨，相当于全年粮食产量的12.2％，其中三大谷物(稻谷、小麦、玉米)全年进口量近1400万吨，比2011年翻了3倍多。2013年进口的粮食总量估计在9000万吨以上，占全年粮食总产量的15%。

（1）运用经济生活知识，分析图和材料反映的问题可能造成的经济影响。(9分)
（2）结合图和材料，从经济生活的角度提出确保我国粮食安全的相关对策，并用探索世界的相关知识说明依据。（9分）
[来源:学&科&网Z&X&X&K]
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政治试题答案

13、（1）反映了改革开放以来，我国经济发展速度大大高于世界平均水平，经济总量占世界的份额越来越大，财政收入增长迅速；(2分)我国的市场化程度不断提高，已处于欠发达市场经济或相对成熟市场经济阶段。(2分)联系：市场化程度的提高，市场经济的建立和完善，大大促进了我国经济的发展。(2分)

(2)①要充分发挥市场对资源配置的决定性作用，实现资源的合理、优化配置。(4分)②要让一切劳动、知识、技术、管理、资本等生产要素的活力竞相进发，让一切创造社会财富的源泉充分涌流，推动经济发展。(4分)③要大力发展非公有制经济，坚持和完善公有制经济为主体、多种所有制经济共同发展的基本经济制度。(4分)④正确处理好政府与市场的关系，形成科学的宏观调控体系。(4分)

14、①消费受收入和物价水平的影响。我们自己一般没有收入，高铁动车的票价与大巴相近、比飞机便宜。(4分)②消费受商品和服务质量的影响。高铁动车快捷舒适，出行效率比高速大巴和飞机都高。(4分)③正确的消费原则要求做到适度消费、理性消费、绿色消费、勤俭节约。高铁动车具有价格适当、安全可靠、快捷舒适、低碳环保等特点。(4分)

15、(18分)  (1)①供求影响价格。我国粮食生产虽然实现“十连增”，但耕地流失严重，

这会出现粮食供不应求，导致粮食上涨(3分)：②生产决定消费。我国粮食供应处于偏紧状

态，粮食进口不断增加，这会影响居民的需求知生活质量(3分)。③经济建设要重视可持续

发展。如果粮食长期供不应求、粮食自给率持续下降，不利于国民经济的可持续发展(3分)。

(2)①加强国家的宏观调控。实行最严厉的耕地保护政策，确保粮食播种面积，巩固粮食产量。

依据：物质决定意识，一切从实际出发(3分)。②坚持科学发展观的要求，正确处理生产与生活的关系；树立绿色消费、勤俭节约观念，反对浪费粮食。依据：坚持正确意识的指导，

充分发挥主观能动性3分)。③调整和优化粮食产业结构，转变经济发展方式，促进经济、

社会可持续发展。依据：规律具有客观性，要按客观规律办事(3分)。
版权所有：高考学习网(www.gkxx.com)[来源:Zxxk.Com]





















































































